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ВСТУП 

Актуальність теми дипломної роботи. Успішне функціонування і подальший 

сталий розвиток транспортних підприємств міста, а саме підприємств громадського 

електротранспорту передбачає створення ефективної, екологічно чистої та безпечної 

системи міського пасажирського транспорту. Проте, з перебудовою господарського 

механізму та з переходом до ринкового формату відносин в Україні підприємства 

електротранспорту опинились у глибокій системній кризі, яка з плином часу лише 

поглиблюється, і створення ефективної системи міського пасажирського транспорту 

стало найбільш актуальним. Тому, виникає необхідність у дослідженні основних 

аспектів планування розвитку підприємств міського електротранспорту, вивчені 

шляхів підвищення ефективності їх господарської діяльності, базуючись на 

успішному досвіді зарубіжних підприємств.  

Проблему планування розвитку транспортних підприємств міста 

досліджували зарубіжні науковці А. О. Салліван, В. Вучік, В.-Х. Арндт,                     

Е. А. Сафронов та вітчизняні - Д. О. Власенко, В. В. Величко, О. І. Амоша,                     

О. В. Димченко, О. С. Філіппова, Д. А. Синиця, Л. Г. Чеканова, В. Я. Швець,              

В. А. Грабельніков, О. Л. Дивінець, Ю. С. Бараш, О. Ю. Палант, Н. І. Ільчук,                 

О. І. Славута, М. Д. Балджи, Н. В. Сментина, В. О. Улибіна та багато інших [1-20]. 

Водночас у сучасних вітчизняних дослідженнях недостатньо комплексно висвітлені 

основні засади планування розвитку електротранспортних підприємств, 

обґрунтовані дієві та ефективні напрямки їх реформування.  

Мета дипломної роботи полягає у дослідженні теоретичних та прикладних 

аспектів планування розвитку транспортних підприємств міста, у визначенні шляхів 

підвищення ефективності їх господарської діяльності. 

Відповідно до мети поставлено наступні завдання. 

1. Визначити роль та місце транспортних підприємств міста у міському 

господарстві, розглянути їх різновиди. 

2. Дослідити особливості державного регулювання роботи міського 

електротранспорту. 
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3. З’ясувати основні засади планування роботи підприємств міського 

електротранспорту. 

4. Надати загальну характеристику підприємства, що досліджується. 

5. Проаналізувати виробничо-господарську діяльність підприємства за останні 

три роки. 

6. Оцінити ліквідність та платоспроможність підприємства. 

7. Сформулювати шляхи підвищення ефективності господарської діяльності 

підприємства. 

8. Економічно обґрунтувати заходи з впровадження системи безготівкової 

оплати проїзду «Електронний квиток» в міському електротранспорті. 

9. Розрахувати прогнозні показники комунально-господарської діяльності 

підприємства.  

Об’єктом дослідження є комунально-господарська діяльність комунального 

підприємства «Одесміськелектротранс». 

Предмет дослідження – сукупність теоретичних та прикладних аспектів 

планування розвитку транспортних підприємств. 

Методи дослідження. У дипломній роботі використані наступні методи 

дослідження: методи аналізу, синтезу, індукції, дедукції, метод статистичної 

обробки даних. Для побудови діаграм була використана програма Excel пакету      

MS Office. Отримані результати дослідження можуть бути впроваджені на 

підприємствах транспорту, що мають споріднений напрям господарської діяльності.  

Інформаційна база дослідження. Теоретичною основою дослідження є наукові 

публікації та монографії вітчизняних і закордонних вчених, нормативно-законодавчі 

акти України, звіти та аналітичні матеріали департаментів Одеської міської ради, 

дані звітності комунальних підприємств міського електротранспорту та ін. 

Результати оцінки ліквідності та платоспроможності комунального 

підприємства, яке досліджується у роботі, опубліковані в «Науковому 

студентському віснику» факультету економіки та управління підприємництвом 

(№25, 2016 р.), у вигляді статті на тему «Оцінка ліквідності та платоспроможності                                 

КП «Одесміськелектротранс» за 2013-2015 роки». 
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ВИСНОВКИ 

 

1. У сфері міських пасажирських перевезень можуть бути задіяні 

підприємства усіх форм власності. Основними учасниками виробничого процесу 

щодо перевезень пасажирів можуть бути: власники транспортних засобів, водії, 

замовник, перевізники. Замовником перевезень є міська рада в особі управління 

транспортного комплексу міста. Міський електричний  транспорт, зокрема, є 

складовою  частиною   єдиної транспортної   системи,   призначений   для   

перевезення  громадян трамваями,  тролейбусами,  поїздами  метрополітену  на   

маршрутах відповідно до вимог життєзабезпечення населених пунктів. 

Підприємства міського електротранспорту у переважній більшості мають 

комунальну форму власності, яка й визначає специфіку фінансового забезпечення 

цих підприємств. 

2. Основними суб’єктами управління у сфері транспортної діяльності, поряд з 

органами місцевого самоврядування,  є органи державного управління, які наділені 

відповідними власними повноваженнями у сфері виконавчої та розпорядної 

діяльності. Державне управління діяльністю електротранспорту здійснюється, перш 

за все, шляхом проведення та реалізації економічної і соціальної політики, 

включаючи надання дотацій на пасажирські перевезення. Також державою 

визначається механізм формування тарифів на транспортні послуги міського 

електричного транспорту (трамвай, тролейбус), рівень відшкодування збитків 

безплатних перевезень пільгових категорій громадян, здійснюється нагляд за 

забезпеченням безпеки руху транспортних засобів. 

3. Планування роботи підприємств міського електротранспорту визначається, 

зокрема, виробничою програмою даних підприємств. Виробничо-господарська 

діяльність підприємства визначається такими показниками виробничої програми, як 

середньоінвентарна кількість рухомого складу, кількість днів роботи на рік, 

коефіцієнт випуску рухомого складу на лінію та іншими показниками. Завершенням 

розрахунку виробничої програми підприємств електричного транспорту є 

розрахунок доходів від перевезення пасажирів. Розрахунок виробничої програми є 
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специфічним для комунальних підприємств, якими, найчастіше, і є підприємства 

міського електротранспорту.  

4. КП «ОМЕТ» є одним з найстаріших транспортних підприємств України. 

Майже 90% рухомого складу КП «ОМЕТ» відпрацювало нормативний термін 

експлуатації та підлягає оновленню. Крім того, на балансі підприємства знаходяться 

тягові підстанції, колійне господарство, що також характеризуються високим 

ступенем фізичного та морального зносу. 

5. Підприємство знаходиться в кризисному стані з точки зору прибутковості 

своєї господарської діяльності, що зумовлене соціальним характером діяльності 

підприємства. Слід зазначити, що загальна сума доходу КП «ОМЕТ» ледве покриває 

його витрати, а обсяг субвенцій з державного бюджету щорічно зменшується. 

Проте, дотації з місцевого бюджету за пільговий проїзд та на відшкодування різниці 

в ціні щорічно збільшуються, що дозволяє підприємству покривати валовий збиток 

та інші витрати і отримувати прибуток від звичайної діяльності, який в подальшому 

можна використовувати для розвитку підприємства (модернізації рухомого складу). 

6. КП «ОМЕТ» можна віднести до групи підприємств неефективно 

функціонуючих та нездатних погашати свої зобов’язання вчасно. Також 

підприємство має незадовільну структуру капіталу. Необоротні активи значно 

перевищують оборотні, що зумовлено основним видом діяльності даного 

підприємства – перевезення пасажирів тролейбусами, трамваями та автобусами, а, 

отже, в активах підприємства основну частку займають основні засоби. 

7. До основних шляхів підвищення ефективності господарської діяльності    

КП «ОМЕТ» можна віднести: оновлення і модернізація рухомого складу та мережі 

експлуатаційних шляхів, забезпечення пріоритету руху електротранспорту, 

монетизація пільг, удосконалення тарифної  політики, реалізація проекту «Північ-

Південь», створення автоматизованої системи управління міським транспортом, а 

також впровадження системи безготівкової оплати проїзду в електротранспорті 

«Електронний квиток». 

8. Економічне обґрунтування впровадження системи безготівкової оплати 

проїзду в електротранспорті «Електронний квиток» показує, що у результаті 
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впровадження даної системи будуть мінімізовані втрати від повторного 

використання кондукторами проїзних квитків, а також буде максимізований дохід 

від реалізації послуг з перевезення пасажирів електротранспортом за рахунок 

оплати проїзду тими пасажирами, які до цього її уникали, що у підсумку призведе 

до зменшення валового збитку  на 32,71%. 

9. Впровадження системи «Електронний квиток» своїми соціальними та 

економічними наслідками буде мати: облік поїздок пасажирів різних категорій, 

визначення повного пасажиропотоку, неможливість підробки пільгового 

посвідчення, забезпечення прозорого витрачання бюджетних коштів, можливість 

впровадження тарифу, який залежить від часу поїздки, підвищення зручності оплати 

проїзду, а також підвищення престижності електротранспорту в очах пасажирів. 

10. При впровадженні максимальної кількості запропонованих заходів з 

підвищення ефективності господарської діяльності КП «ОМЕТ» прогнозний дохід 

від платних пасажирів складе 200151,8 тис. грн., що майже втричі більше за рівень 

даного показника у 2015 році. 
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